

郑事

今年我省56万大学生要就业,你做好创业的准备吗? 大学生创业资金扶持、创业补贴可同时申请 3000万元创业资金等你拿



今年全省首批大学生创业扶持项目日前启动。省人社厅昨日召开新闻通气会,详细解读大学生创业资金扶持和大学生创业(开业)补贴两项扶持政策。大学毕业5年内,正在创业的你,不妨来看看,也可致电省人社厅就业促进创业服务处详细了解。
郑州晚报记者 冉小平

46岁男子杀死女儿 警方悬赏5万缉凶

正读高三的18岁女孩马鑫宇被自己父亲杀死了,连续几天来,这则消息刺痛了很多人。昨日,信阳潢川县警方透露,嫌疑人马志强作案后潜逃,至今仍未归案,警方悬赏缉凶。

3月22日,潢川县幼儿教师范学校家属院内,46岁的马志强家中发生一起命案,正读高三的不满18岁的女儿马鑫宇倒在血泊之中。当日上午11点,潢川县公安局接警后,经侦查,案发时间在21日夜,马志强将自己的女儿马鑫宇杀害后潜逃。

这则消息震惊了左邻右舍,也惊动了马鑫宇的学校师生。随后,此事被热心人发布在网络上,引起广泛的议论和同情。马鑫宇就读于潢川高中,独立能力强,学习成绩名列前茅。她的突然离去,给师生们带来了较大的影响,纷纷留言表示痛惜之情。

潢川县警方发布悬赏通告称,嫌疑人马志强将自己的女儿杀害后潜逃,其身高175厘米,中短发型,近日精神异常,对提供线索抓获嫌疑人的,奖励2万元,直接扭送嫌疑人的,奖励5万元。“案发后公安机关高度重视,成立了专案组,目前正在全力缉捕中。”民警表示,希望广大市民积极向警方提供线索。
郑州晚报记者 石闯

农民工进城打工 有了“教科书”

地铁5号线西站路站工棚里,10多名农民工吃过晚饭后,不再是聚在一起看电视、玩手机,而是翻看枕头边的《我要进城去打工》。

施工队工人付大洋说,《我要进城去打工》系列丛书内容齐全,贴近生活,将农民工在城里打工需要面对的问题都考虑到了,罗列了大量图表,读起来不累,既实用又好看,有助自己适应城里生活。

《我要进城去打工》系列丛书作者是郑州农村人力资源管理服务中心副主任顾珂,丛书分为上、中、下三册,包括《就业指南》《健康指南》《生活指南》。刚一出版,丛书就订出去了6000多本,主要读者对象是大中专学生和工地工作人员。

地铁5号线部分工地将这套丛书作为工地夜校学习的内容。工地负责人介绍,工地夜校平时多注重技能培训,在农民工融入城市生活、遵守城市规则这块提得不多,主要是没有这方面的培训材料,这套丛书正好满足了他们的需要。
郑州晚报记者 冉小平

为什么

创业带动就业 鼓励大学生创业

不太可能,促进大学生就业创业的任务便显得艰巨而紧迫。

大学生有知识、有激情、有闯劲,创新思维活跃,是创业的生力军。促进大学生创业,通过创业带动就业,对于解决大学生就业难题、实现更高质量就业等具有重要意义。

崔建军表示,我省出台相关政策,加大资金扶持力度,目的是“对大学生创业不但扶上马,还要送一程,帮助更多大学生创好业、创大业”。

据省人社厅统计,今年我省应届高校毕业生近50万人,加上往年离校未就业高校毕业生6万人左右,需要就业的大学生人数达56万人。

省人社厅就业促进办副主任崔建军介绍,大学生就业这几年一直是高峰期。在当前经济新常态下,依靠引进其他企业来解决整体就业已经

怎么办

这趟没赶上 符合条件可赶下一趟

【大学生创业资金扶持方面】

取得国家承认学历毕业5年内(含)的高校毕业生,或在校大学生(含留学来豫创业人员)创业的,并进驻经认定的各类创业孵化园区,达到取得营业执照,吸纳3人以上(含)就业等条件的,可申请大学生创业资金扶持。

今年首批大学生创业扶持项目申报截止时间为5月20日,由所在创业孵化园区集中申报。孵化园区统一报送至市、直管县(市)人社部门。省属创业孵化园区直接

向省人社厅申报。

崔建军介绍,通过创业孵化园区申报,主要考虑到这部分企业考核、推荐资料较好把握,同时这项政策与孵化园现有政策相配套。

据介绍,目前创业孵化园区认定部门较多,但都会挂一个认定牌子。

他表示,大学生创业扶持项目每年申报两次,分别在5月和10月。本次申报未达到条件的,待符合条件后还可申报下一批。

【大学生创业(开业)补贴】

毕业2年内(含)的高校毕业生,或毕业学年高校毕业生初次创业的,取得工商登记3个月以上,有固定经营场所,并吸纳3人以上(含)就业的,可申请这一补贴。

符合上述条件的可向所在地人社部门申请,毕业学年大学生向所在高校汇总后向

所在地人社部门申请。省属高校汇总的交省教育厅初审,报省人社厅审核。

省人社厅就业促进办创业服务处处长韩喜明介绍,经评审后会予以公示,待公示无异议,由财政部门拨付资金。从评选到拨付,预计1个多月能拿到补助。

是什么

两项扶持可同时申请 最高能拿15.5万元

技含量、潜在经济社会效益和市场前景等因素。申报后,人社、财政和教育部门会组织创投机构等多方面的专家,组建评审团,对这些因素进行综合评定。对申请10万元以上(含)的,还将对法定代表人和经营者进行现场答辩。

二是发放大学生创业(开业)补贴 对符合条件大学生初次创业的,给予每人5000元的创业(开业)补贴。每人和每个营业执照只能享受一次创业(开业)补贴。

崔建军表示,只要符合条件,两项扶持政策都可申请,即最高可申请15.5万元的补助。

一是对大学生创业给予资金扶持 综合考评大学生自主创业项目,无偿提供3万元至15万元的资金扶持。扶持标准分为2万元、5万元、10万元、15万元4个档次。

对拥有自主知识产权和发明专利、节能降耗、劳动密集型的创业项目给予优先扶持;对从事个体经营的创业实体项目扶持金额不超过5万元。同一扶持对象和扶持项目只能享受1次扶持资金资助。

崔建军介绍,4个档次划分主要看大学生创业项目吸纳就业能力、科

链接

我省大学生成功创业率不足1%

我省目前大学生创业整体情况如何呢?崔建军介绍,我省大学生创业率整体不高,之前做过统计约1%,低于全国平均水平,创业能持续一段时间,同时走上正轨的比例更低,不足1%,整体发展空间很大。

据统计,去年首次实施

大学生创业资金扶持政策,收到申请项目100多个,最后通过审核的有93个,发放扶持资金606万元,涵盖科技、商贸、生产等多个形态。

崔建军表示,我省大学生创业扶持资金预计3000万元,且去年没用完的也将预留到今年。

联系方式:省人力资源和社会保障厅
就业促进工作办公室创业服务处 电话:0371-69690083